

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: VIDÉKEN:		Felelős szerkesztő és lapfajdos: <b>LICHTENSTEIN MANÓ.</b> Társzerkesztő: <b>DR. SZANTHÓ LAJOS.</b>	Hirdetéseket felvesz a „Szentés és Vidéke” lap kiadóhivatala. Petőfi utca 5. sz. Telefon szám 32 Megjelen: csütörtökön és vasárnap.
Egész évre. . . 4 kor.	Egész évre. . . 6 kor.		
Félévre . . . 2 kor.	Félévre . . . 3 kor.		

## Az ötven éves trónörökös

Szentés, dec. 20.

Ausztria—Magyarország trónörökös, Ferencz Ferdinánd e héten töltötte be ötvenedik életévét. Az ő életének hivatása, a melyet huszonnegy esztendő előtt egy szomorú emlékü eset, Rudolf királyi herceg szerencsétlen halála juttatott neki részül, csak az élet delelőjén túl fog kezdődni: az uralkodása.

Ferencz Ferdinánd hosszú várakozása, amely alatt egyébként a türelmellenségnek csak sejtésre is alkalmas jelét sohase adta, bizonyára iskola volt. Az uralkodásnak iskolája egy olyan bölcs mesternek oldalán, aki ma Európá uralkodóinak nemcsak doyenje,

de bölcsességben, alattvalói megbecsülésében, békeszeretletben, magasan álló példányképe. A tanulni vágyó mérhetetlenül sokat meríthetett Ferencz József cselekvéseiből, akinek két, politikai tusákra, belső egyenetlenségekre és gyűlölködésre egyformán hajló ország kormányzása jutott részül, aki megővta az uralkodása alatt álló monarchiát a háborukötői olyan szomszédok között, amelyek között élni szinte az örökös fegyverben állhat, az állandó támadásra készenlétet jelenti. Ez az uralkodás nem jelenti a reprezentálós királyságot, a legelső szertartások első szerepének befőtését, mint például Angliában; de az uralkodói akarat föitétlen érvényesülését sem, mint az orosz birodalomban. Ez az uralkodás tudomány, művészet és energia volt, de olyan tudomány

és művészet, amelynek nemcsak elméleti értéke van, hanem amely negyven millió ember sorsára van kihatással.

Ez az iskola, ez a hosszú, majd negyedszázados iskola, a melyet a férfias meghiggadás processzusa kísért, növeli a reményteljes bizalmat, amelyet a jövőendő alattvalók Ferencz Ferdinánd személyéhez fűznek és amellyel egykor bekövetkezendő uralkodása elé néznek. Mindenki azt kívánja, hogy ez minél később következék be; nemcsak a királyt övező, rajongással teli szeretetnél fogva, amely öfelsége életét testi és szellemi erjét az esztendőök minél hosszabb sorára kívánja nyújtani, hanem a nagy változásoktól való természetes idegenkedés miatt. De ha az óra bekövetkezik: Ferencz Ferdinánd uralkodásában bizo-

nyára érvényesülni fog ez az iskola és követésre talál a közvetlen közelében álló ragyogó példa.

## A. M. K. E.

Szentés, dec. 20.

II.

A szellemi előmenetel előmozdítása és az anyagi jólét megteremtése, fokozása — mint már említém — az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület kettős célja. Anyagi helyzetünk szilárdítása s közműveltségünk magas fokra való emelése — az egyesület szerint — szükséges már csak azért is, hogy a hazánkban élő nemzetiségeknek a magyarsághoz való közelségét elősegítse.

Tagadhatatlan tény, hogy a nemzetiségek sokkal hamarabb assimillálódnak egy művelt és gazdag nemzettel, mint egy műveletlen és szegény néppel. Ha idegen ajku polgártársaink látni fogják, hogy az ország csakugyan az a tejjel-mézrel folyó

## TÁRCA. Karolina.

A mult század közepe táján egy kis magyar városkában német színészek szerepeltek, ami még nem nagy csoda, ha látjuk, mennyit kell még most is szenvedni egy magyar színtársulatnak so: tösgyöeres magyar városban, csak hogy tenődhessen.

A hős szerepeket Balduin játszotta a szerelmeseiket pedig Karolina, egy kékszemű angyal.

Alig száz lépésnyire a vendéglőtől melyben Thalia temploma állott, egy szép klastrom pompázott; nem tudom már, Kapucinus vagy Ferenc-rendi zárda volt-e, elég az hozzá, hogy a kékszemű angyal e zárdában gyönt, még pedig a pater guardiánnak, aki mindig atyai szeretettel viseltetett e szép leányka iránt. Azt mondom: „atyailag” szerette, mert máskülönbön miért mondta volna

neki minden alkatommal: „kedves gyermekem”?

Valóban nem tudom, hogy a szép gyermek kedves volt-e vagy édes, csak annyit tudok, hogy nagyon ájtatos volt, mert napjában kétszer is gyönt, csak hogy bujthasson a me nyeknek országába. De nemcsak a pater guardiánnak, hanem az égnek is tetszett az anyagi Karolina ájtatossága, mert ime: bankóta — manna kezdett az égből hullani. Nagy bankótták kezdtek hullani, de csak neki, és minthogy nem lehet tudni honnan másutt, hát csak az égből hullhattak.

Karolina mindennel bírt, amit csak kívánt, de mégis nagy ír volt szívében, amit csak Balduin, a hőszínesz tölthetett be — s be is töl-tött.

A szép pár ugynevezett szini-házasságot kötött.

Ugyanabban az időben megszűnt a]manna hullás, az ég csatornái bezáródtak, s Karolina megérdemelte az ég reáért büntetését, mert most nem a guardiánnak, hanem Balduin-

nak gyönt. Post nubila Phoebus, a kövér tehenséket elnyelték a sötányok. Karolina ki akarta ugyan békíteni a guardiánt. — de hiába, a szigorú pásztor nem fogadta vissza az eltévett juhot.

A szükség felítte sátorát a szegény házaspárnál.

De amikor legnagyobb a veszély, akkor legközelebb a szalmazsák. Igenis, a szalmazsákban találta Balduin egy reggel a guardián által ne-jéhez írt szerelmes leveleket. Körül-belül száz darab lehetett a csomagban.

Mit ír a jó pater édes gyermeke-nek e levelekben, már nem tudom, de annyit tudok, hogy Balduin meg-örült ennek a kincsnek.

Ugyanaz nap elküldötte a guardián-nak az első levél másolatát azzal a megjegyzéssel, hogy ennek a eredeti-jét megkaphatja ötven forintért, az esetben, ha bevő nem találkoznék, azt egy lap szerkesztőjének fogja átadni, tetszés szerinti használatra.

A pater azonnal megvette az ere-

deit s orúit, hogy ily olesón juttot hozzá.

Mánsnap Balduin a másodiknak a másolatát küldte s a pater ismét si-etett az kiváltani, ámbár kissé nehezettel, De ez még nem volt elég, Balduin napokent egy-egy levelet talált a szalmazsákban, amelyet a pater-nek szivesen átadott ötven forint-ért. A nyereszkedő színész egy álló hónapig üzte jól jövedelmező mesterségét; ő talált: a pater fizetett.

Ezalatt a hónap alatt a pater guardián tökéletesen megkopaszodott. Vég-re a hónap utolsó napján Balduin az utolsó levelet küldte el, amiért a ötven forinton kívül még az egész trupp elszábitási díját kapta. A pater guardián misét mondott annak örö-mére, hogy a színészek elvezultak onnan; a szalmazsákokat pedig mind elátkozta.

Vajon szerzett-e magának az érdemes pater másik „édes gyermeket” s nem tudom, de anyi bizonyos, hogy a szalmazsákokat még az ágyában som türte többé.

Műtermem 50 éves fennállása alkalmával . . . . .

## kiváló szép fényképek,

- 4 drb. visit fénykép 2 K.
- 4 drb. kis makart fénykép 4 K.
- 4 drb. kis kabinet fénykép 3 K.
- 4 drb. kabinet fénykép 5 K.

az alábbi leszállított árjegyzék szerint készülnek: . . .

November hó 1 től

## esti felvételek villanyfény mellett

eszközöltetnek.

A nagyrabcsült közönség további pártfogását kéri tisztelettel: Hegedüs Vilmos Utóda fényképész.

Kanaán, melynek már sok költőnk elnevezte, akkor tisztelni és becsülni fognak minket s a tiszteletet és becsületet a kölcsönös megértés fogja követni.

Az A. M. K. E. nagy céljal elélsére nagyszabású terveket vett fel programjába. Gyermekkereteket, kisdévodákat, napközi otthonokat és internátusokat állít fel ott, ahol ezeknek szüksége fennforog. A legelső internátusok között lesz a szentesi is s csak elismerés és hála illeti meg Szentes város polgármesterét és tanácsát, hogy helyes kulturális érzékkel az egyik internátusnak városunkban leendő felállítását biztosították. A fogymnasiummal kapcsolatos fiúnevelő intézet létesítésének eszméjét dr. Szőke József fogymn. igazgató vetette fel s annak megvalósulása körül elvülhetetlen érdemekre tett szert.

Csak egy hét telt el azóta, hogy lapunk hasábjain az odavak szaporítását sürgettük. Ha az állam részéről ennek pénzügyi akadályai lennének, akkor bizony az „A. M. K. E.” vezetőinek aldozatkezsében s hisszük, hogy rövid időn belül a Kiserben felépül a harmadik ovoda. Ezt a kérdést melegen ajánljuk az egyesület elnökségének szives figyelmébe.

A fent elősoroltakon kívül arra is nagy súlyt kíván az egyesület helyezni, hogy az iskolán kívül való oktatás minden faja és neme megvalósíttassék. Serdültek és felnőttek oktatása, tovább képzése, gazdasági vándortanítók alkalmazása, szabad előadások, felolvasások, néphangversenyek, műkedvelői színelőadások rendezése, továbbá az Alföld elhagyott színművészetének ápolása, népkönyvtárak, olvasókörök, dalosegyletek alakítása — mind fel vannak véve az egyesület programjába.

Ez lenne nagyjában az egyesületnek, a szellemi előmenetel előmozdítására vonatkozó terve. A program másik része az anyagi jólét emelésére vonatkozik.

-n

## Az Ön szállítójának LEHET ÉRDEKE mást adni,

## Önnek azonban NEM LEHET ÉRDEKE mást elfogadni,

mint ezen védjegyű



valódi

# PALMA

## kaucsuk sarkot,

mely kipróbált,

első minőségű  
magyar gyártmány.

## Házilipari tanfolyam

Szentes, dec. 20.

Pár évvel ezelőtt a Csongrádmegyei Gazdasági Egyesület kezdeményezésére, annak felügyelete és anyagi támogatása mellett a seprűkötés, kocsársáron, kékfótes és gyékényfonás elsajátítására a város belterületén házilipari tanfolyam rendezte a földmívelési miniszterium segélye mellett.

A tanfolyamnak szép számmal akadnak hallgatói, a kik az említett házilipari cikkek készítésében meglehetősen jártasságot értek el, amint azt a tanfolyam végeztével rendezett kiállítás is igazolta.

A tanyai lakosság legnagyobb része azonban, kik a várostól 15—30 kilométerre laknak, a belterületi házilipari tanfolyamot a távolság és más irányú elfoglaltságuk miatt nem látogathatják s így módot kellett keresni, hogy a tanyai lakosság is hozzájuthasson a házilipari megtanuláshoz.

A gazdasági egyesület vezetősége ennél fogva elhatározta, hogy z. f. évi december 15-től 1914 január hó végéig Nagytőkén, 1914 évi február 1-től március 15-ig pedig Királyszáson tart általános vezetés alatt házilipari tanfolyamokat.

A tanfolyamok miúgytán helyen, az ottani Népházakban nyernek elhelyezést.

Azonban egy kis baj merült fel. A tanfolyamok költségeinek fedezésére engedélyezett államsegély oly süken van megzavva, hogy abból a szükséges nyersanyag is csak alig szereshető be, tüzevalóra pedig éppen semmi sem jut.

A Gazdasági Egyesület megkeresésére azután úgy segített a szükség a tanács, hogy a két iskolához 1—1 öl tüzfát ajándékozott melyet oda ki is fuvaroztat.

A tanfolyamok megkezdésének tehát mi sem áll most már útjában s a résztvevni akarók az illető külterületi állami iskolák ténitónál jelentkezhetnek.

Mi a tanfolyam eredményétől a tanyai lakosság körében — nagy sikert várunk.

Szentes város polgármesterétől.

1236—1913. szám.

## Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a Nagyméltóságú kereskedelmiügyi m. kir. miniszter 93069—VI. D. számú rendeletével megengedte, hogy a folyó évi december hó 21-ére eső vasárnapon az ipari és kereskedelmi árusítás és házhoz szállítás esti 6 óráig végezhető legyen.

Szentes, 1913. évi december hó 20.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

Szentes város polgármesterétől.

12179—1913. szám.

## Hirdetmény.

Szentes város mérészeti statisztikájának egybeállítására végett a város méhállományának összeírását elrendeltem, az összeírást a közhatalban a mezőőrök, belterületen a kézbesítők foglaltatják.

Felhívom a város lakosságát, hogy az összeírást teljesítők munkájukban a szükséges adatok bementésével segítsék.

Szentes, 1913. december hó 17.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester

## UJDONSÁGOK.

Szentes, dec. 20.

— A polgári leányiskola átvétele. A szentesi állami polgári leányiskola a kir. kincstár kezelsébe, átvételénél annak leltározása szükségessé vált. E célból megállapítandó ezen ingatlanok az átvétel időpontjában mutatkozó forgalmi értéke, mely szabályszerű becsülésében állapítandó meg aként, hogy a teok és felépítésmény értéke külön-külön legyék kitüntetve. A csongrádmegyei államéptészeti hivatali kirendeltség megkeresése folytán utasította a tanács a főmérnök, hogy a megkeresésben foglaltaknak sürgősen tegyen eleget.

— Felosztatot szövetséget Az iparos tanácsoknál kebelében takarékosági szövetséget alakult meg a múlt évben. A tanács már akkor agyálait fejezte ki a szövetséget fenntartására s most az ipartanodai bizottság is meggyőződött, hogy a szövetséget fenntartása feltétlenül káros, mert a pénzék beszedése sok időt elvesz a tanítás örökül, a fiúk, a névve pedig hátrányos, mert a be.ett összeg annyi kamatot sem jövedelmez, mint a takarékpénztári betét. Ennek folytán az iskolai bizottság előterjesztést tett a tanácsnak ezen intézmény beszüntetése iránt, melyet az el is fogadott.

— A Szentes—Magyartási határú javítás szükségesnek találta a polgármester, ennél fogva megbízta a főmérnököt, hogy tegyen számítás arról, miibe kerülhet a határú kijavítása, mert csak ezen számítás birtokában keresheti meg hozzájárulást iránt az utjavításért érdekelte községeket. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy ezen utzabasz Zalota között elvonuló részének a jövő tavasszal leendő feidomborítása már is elrendeltetett.

— Megyéből. A jövő évi farsang eső hájja a Megyéből iránt mindenfelől igen nagy érdeklődés mutatkozik. A meghívók székülésében egy kis technikai akadály merült fel, azonban az ünnep első vagy második napján feltétlenül megkapja mindenki.

— Kinevezés. A király Csuppy Ferenc balassagyarmati ügyész, néh. Csuppy Márton szentesi riath tanító fiát, pécsi főügyészéhez főügyézi helyettesse nevezte ki.

— A Szentesi Ref. Kőr szokásos vasárnap délutáni felolvasását ma is megtartja. Felolvasnak Boros Jenő s. lelkész és Kúti Ferencz ref. tanító urak, szavai Fábrián Tóth Bertuska úrlány A felsőpárti iskolában d. u. 5 órákor felolvas Bözörményi Jenő. lelkész ur.

— A Szentesi Torna Egylet jégpályája a villanytelep mellett megnyitott. Kereskedők egylete december 31-én este a színházteremben társasvacsorával egybekötött táncgyámat rendez.

— Adományok a körházi szegény betegeknek. Hogy az emberbaráti szertort nem halt ki még az emberek szívétől az kitűnik abból is, hogy a körházból távozó szegény betegek részére adományozott meleg ruha és lábbelire szükséges összeg, minden valószínűség szerint, be fog folyni, a mennyiben a már közzét adományokon kívül újabb a következők fogytak be: öv. Zsoldos Ferenc, Zsoldos Elek 20—20, Szegvár község, Szentesi Takarékpénztár 10—10 öv. Soós Pálné, Engelmann Testvérek, Iboya Károlyné, Alexander Dóme 5—5, Mócs Kálmán, Bleier József, Onódy Géza 3—3, Ipartestület Fekete Demeter, Balint József 2—2, Bazsó Mihályné, Gerecz Eszter, Meleg Anna,

## Vármegyei közgyűlés.

Szentes, dec. 20.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága Szentesen f. évi december hó 29 ik napján délelőtt 10 órákor, a vármegye székházában évnegyedes rendes közgyűlést tart, melyen többek között az alábbi ügyek fognak tárgyalattni.

A vármegye alispánjának évnegyedes jelentése. A vármegye alispánjának jelentése a f. évi november 26-án megejtett vmi bizottsági tagválasztás eredményéről. A közg. bizottságra 1914—15 évre 5 tag választása. Az állandó választmány újra alakítása 3 évre 48 taggal. Az állandó bíráó választmány újra alakítása 3 évre 5 taggal. Intézkedés a vm. igazoló választmány újra alakítása iránt. Intézkedés a vm. központi választmány újra alakítása iránt. A vasuti végrehajtó bizottságra 1 tag megválasztása. A közg. bizottságra h. tiszti ügyész választása 1 évre. Községi számvadások megvizsgálásánál közreműködő elnökök megválasztása 1 évre. Intézkedés a vármegyei munkaház-építő bizottság újra alakítása iránt.

Kerestetik egy

éves munkás,  
aki a konyhakészítéshez is ért, előnyben részesül. Bővebbet Törzs Kálmán utca 4 szám alatt.

Vallia György (Nagymágocs) Ugrai Antal, Barszay József, Kern, Wainner, Schwarzb, N. József, N. N., N. N., Politzer Márton, Gyarmatsy Imre, Sipos István 1—1 korona, Pitti Rozália 60 és Dömsödi Istvánné 40 fillért, valamint Barkovics Armin ur 5 drb. meleg fejkendőt. S midőn a nem-es szívu adakozóknak a kórház igazgatósága úgy a maga, mint a 150 betegnek nevében hálas köszönetét fejezi ki, egyttal kéri, hogy a gyűjtőveket, illetve az adományokat lehetőleg egy-ékt napon belül a kórház gondnokához beküldeni sziveskedjék. Egyttal jelezzük, hogy a hasznos tárgyak ünnepélyes átadása szerdán délután 4 órakor lesz, amelyre a közönséget is szivesen látjuk.

— A legkedvesebb karácsonyi ajándék a „Háztartás” Kürthy Emilné közismert, népszerű szaklapja, mely január 1-en már a huszadik évfolyam t kezdi meg. A „Háztartás” díszesen kiállított szép képekkel illusztrált füzetel bőven tájékoztatják olvasóit a belső és külső háztartás, baromfi-tenyésztés, tejgazdaság, méhészet, kertészet, gyermeknevelés, egészség, szép ségipóálás, divat, kézmunka és sok egyéb tárgy hasznos tudnivalóiról. Évenként ezernél több kipróbált étel, sütemény, ital, befőzés stb. receptjét közli. A Háztartás kedvezményes díja mindössze: negyedévre 2 50 félére 5 kor, egész évre 10 korona. Az előfizetési pénzek a „Szentés és Vidéke” kiadóhivatalához (P-téfi-u 5.) küldendők.

— Csak felnőtteknek tart előadást a Tudományos Mozgósíház. Ez alkalommal bemutatásra kerül a „Fehér lilium” című nagyszabású dráma, melyre külön is felhívjuk a közönség figyelmét.

— Kurcafoglalási per. A tanács felhívta Vecseri Imre I. ker. Tóth József-utca 6. sz. a lakost, hogy az általa saját telkéhez csatolt 30 négyszögöl Kurcameder területet bocsássa vissza a város tulajdonába. Miután Vecseri Imre eme felhívásnak nem tett eleget, a tanács felhívta a tisztí főügyészt, hogy elene a peres eljárás indítsa meg. Az Albertinyi-féle Kurcafoglalásnak Kuriai eldöntése után ennek a pernek a sorsa sem lenet kétséges.

— A Szentési Iparos Kör. Az újonnan alakult „Iparos kör” életrovalóságát bizonyítja a kör választmányának azon határozata, hogy a kör tagjai, mint a nagyközönség szórakoztatására vasárnap délutánonként a Központi-szálloda nagytermében 40 fillér belépődíj mellett igazán gazdag műsorú kabaré jellegű szórakoztató előadásokat rendez. A legközelebb f. hó 21-én, vasárnap délután 4 órakor tartandó szórakozó estély műsora a következő: I. Nyitány: Az iparos kör zenekara által előadva, II. Szavai: Práznovszky Teruska k. a. III. Monolog: Kovács András úrtól, IV. Tá-

rogató duet: Henning János és Pálinkó Imre urak által előadva. V. Zeneszám. VI. Mozgófénykép, 3 különböz szám. Gyermek jegy 20 fillér.

— Villamomotoros szélmalom. Vecseri László, a vasuti állomás mellett levő szélmalomát villamos motorral is felszerelte. A 20 lóerős villamos motor igen célszerűen van berendezve, amennyiben az őri és szitáló szerkezetek ugyanegy időben hajthatja a szél, vagy a villamos motor. Az elemes szerkezetet Blum Mihály villamos főszereelő állította be.

— Hanyag műhelyvizsgálók. Az iparhatóság megbizottak gyűlése jelentést tett a tanácshoz, hogy a IV-ik kerületbeli műhelyvizsgálók közül az évnegyedes ülésen senki sem jelent meg s tapasztalatait sem torjlesztette elő. A tanács a muladékossg megtorlása végett az alispánhoz, mint II-od foku iparhatóságához jelentést tett.

Uránia. Az Uránia Társaság ma d. u. 4 órakor tartja a színházteremben negyedik ismeretterjesztő felolvasását. Ez alkalommal: „A jövő háboruja” című darab lesz bemutatva két felvonásban, 150 színesen vetített képpel és 11 mozgóképpel. Ezenkívül az előadás végeztével „Nanke riportter” és „Az elhagyott bosszúja” című kacagtató darabokat adja elő a vezetőség. Jagyek Bányai J. Utóda üzletében válthatók előre.

## Dr. Sinóros Szabó Sándor nagyhegyi szőlőföldje

2 szoba, konyha, speiz, 2 kamra, istálló, szivattyus kut stb. lakással ellátva — eladó. Értesítést ad a tulajdonos. 1438

## Értesítés.

Van szerencém a n. é. hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy az I. ker., Pinter utca 2. sz. alatt (Győri Sándor vendéglős ur közelében)

### női varrodát

nyitottam. Elvállalok minden e számba vágó dolgok elkészítését, ugymint: kosztümöket, téli és tavaszi kabátokat a legújabb divat szerint, legjutányosabb árban.

A mélyen tisztelt hölgyközönség becses pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

**Sarkadi Nagy Mária.**

Kívánatra házhoz is megyek.

Ne fogadjon el más lámpát, mint ::  
**TUNGSRAM**  
felírásu valódi drótlámpát.  
**Hazai gyártmány !!!**  
**Óvakodjunk utánzatoktól!**  
**Gyártja az Egyesült Izzólampa és Villamossági R.-T. Ujpest, 4.**



## HAJHULLÁS ELLEN

lúgmentes kamilla **Pixobin**, Ha az ön helységében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegekből 30, illetve 40 fillért és hozzá portóra 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbizható szerek bármelyikét. Gyógyszerárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabtatban és ingyenes propagandában részesülnek.

lúgmentes kamilla **Ciwuco**,  
hajtmosó oxigénnel.

— Ára csomagonként 30 fillér.

### Fürdősz.

Nemesfenyő Rózsa  
Orgona Ibolya

Családásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatszernapárnácskák”

— Ára csomagonként 40 fillér.

Egyedüli vezérképviselőt:

**HOLCZER E. ZOLTAN**  
Budapest, VIII. Szigetvári-utca.



Az ázsiai kolera terjedését csakis a közönség közreműködésével lehet megakadályozni.

Feltétlenül szükséges, hogy minden házban legyen készleten megbizható fertőtlenítő-szer és használjuk azt a mosdóvizhez többször naponta, különösen ha nagyforgalmu helyeken fordultunk meg. A legtekélyesebb fertőtlenítő-szer a

## LYSOFORM,

mely tudományosan ki van próbálva és feltétlenül biztosan és gyorsan hat, klónyei a többi régi szerek felett, hogy olcsó, szagtalan, nem mérgező és a bőrt nem támadja meg. Eredeti üvegeje 80 fillér (hasznalati utasítással) és kapható az egész országban minden gyógyszerárban és drogériában. Tegyen vele okvetlen kísérletet. Nagybani fertőtlenítésre (iskolák, vendéglők, vállalatok, hatóságok stb. részére) ajánlatos az igen olcsó nyers-lysoformot kannákban vásárolni. Dr. Keleti és Murányi vegyszertári gyára, Ujpest.

## ROSSZ GYOMORTÓL

számtalan betegség ered.

Állandóan arra kell törekednünk, hogy étvágyunk és emésztésünk kifogástalan legyen.

A GYARMATI-FÉLE

### UNIVERSAL-BALZSAM

egy csodás hatásu háziszser, kávék kanalanként használva kellemes ízű, a szervezetre ártalmatlan gyengéd hashajtó szer.

A Gyarmati-féle **Universal balzsam** kitűnően bevált étvágytalanság, hűzős száj, gyomorpufladás, kolika, gyomorégés, görcs, bél-és májbajoknál stb

1 minta üveg 1 korona. — 12 üveg portómentesen csak 5 kor.

Kapható az egyedüli készítőnél

## Gyarmati Emil

VÁROSI GYÓGYSZERTÁRÁBAN BAJÁN.





Alólirottak kötelességünknek tartjuk a mélyen tisztelt közönséget felvilágosítani arról, hogy a Hariss-házban levő s magát „droguistának“ hirdető Henning J. és fia cég kereskedelmi iparjogot váltott kereskedő. Drogueria nyitására még ez időszert engedélye nincs, s hirdetése a t. közönségnek céltudatos félrevezetésére irányul. Az igen tisztelt nagyközönség jól felfogott érdekét véljük szolgáltni, ha felhívjuk b. figyelmét arra, hogy semmi néven nevezendő gyógyszer vagy gyógykészítményt el nem adhat, azoknak általa forgalombahozása a törvény értelmében szigorúan tilos. Ez a belügyminiszteri tilalom a kiszolgáltató legkifogástalanabb gyógyszerek védelmére van, mert pl. fentnevezett cég, az általa elárusított és a magyar gyógyszerkönyv által előírt követelményeknek meg nem felelő árúért, azoknak valódiságáért és hibátlanságáért felelősségre nem vonható, míg ellenben a gyógyszerészek arra, hogy úgy minőség, mint mennyiség tekintetében szigorúan a rendeleteknek a legnagyobb pontossággal megfelelő szereket szolgáltatnak ki, hivatalos esküt tesznek és az általuk kiszolgáltatót szereket a

**felelősséget** mindenkor és minden körülmények között **viselni tartoznak.**

Egyben felhívjuk a m. t. közönség figyelmét arra is, hogy alább megnevezett készítmények a következő kedvezményes árban szerezhetők be a szentesi gyógyszertárakban:

Odol nagyüveg	1 K 65 f.	Diana sósborszesz	2 K 16 f.
Kaladont	- „ 54 „	„ „	1 „ 06 „
Margit crem	- „ 90 „	„ „	- „ 42 „
Szt László szappan	- „ 60 „	Csukamájolaj Maa-	
Kolozsvári borax-		ger-fehér	2 „ 75 „
szappan	- „ 60 „	Contratussin köhő-	
Kielhauser Speick-		gés ellen	1 „ 25 „
szappan	- „ 60 „	Elsa-fluid	- „ 38 „
Ideal Schampooing	- „ 22 „	Fay sodeni pastilla	1 „ 16 „
Fekete fejű	- „ 22 „	Valda pastilla	1 „ 66 „
Yes powder kicsi	2 „ 65 „	Darkani jódsó 1 kg.	3 „ 55 „
„ nagy	4 „ 45 „	Karlshadi só, egy-	
Kerpel kézfinomító	- „ 86 „	nyolcad klgr.	1 „ 86 „
Fenyőillat 1 liter	4 „ 90 „	Kaloderma	- „ 58 „
Tyuszemirtó	- „ 66 „		

Ezeket kívül elsőrendű vegytiszta Vaselin, Glycerin, Benzin stb. kézi eladási cikkek a legjutányosabb árban. — Sterilizált kötszerek, gummiárúk, gummióvszerek stb.

Kiváló tisztelettel:

**aszentesi gyógyszerészek**

## FELHÍVÁS

hetibetét jegyzésre!

A Szentesi Takarékpénztár igazgatósága értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy folyó évi

november hó 1-től

kezdve

1 korona heti befizetés mellett újabb 5 éves betétesoport alakít.

Heti betétkönyvecskék az intézet üzleti helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor jegyezhetők.

A Szentesi Takarékpénztár igazgatósága.

Cégem által évente rendezett hírneves

## KARÁCSONYI VÁSÁR

ez évben is november 15-én vette kezdetét. A karácsonyi vásár előnyeiben első sorban állandó hűséges vevőimét kívánom részesíteni, teljes tisztelettel ajánlom fel tehát

páratlanul olcsó vételeket

tartalmadó őszi és téli divatkelmek, tegethof és fekete kosztümkelmék, téli és nyári mosókelmék, selymek, bársonyok és egyéb, feltűnést keltő occasió-divatárúk valamint vászonneműek, menyasszonyi kelengyék és zsebkendők

**Brüll Ferenc nagy áruháza**

Kossuth-utca (Szentes Vidéki új palota.)  
A raktáron lévő női és férfi kabátok minden elfogadható árért: kerülnek eladásra.

**Kereset** minden helységben saját otthonában.

Könnyű harisnyakötési munka.  
Prospektus ingyen. 6782  
Karl Wolf Wien, VII. Maria-hilferstrasse 82.

## Önálló munkaerő

Kereskedelmi érettséget tett 23 éves fiatalember, négy évi irodai gyakorlattal, szép írással, megfelelő

**alkalmaztatást keres**

Szíves megkereséseket továbbít a kiadóhivatal.

**Elsőrendű műipari**

# BUTOROKAT

készít és külön mintatermekben állandóan raktáron tart a

**Békéscsabai Butorkészítő Iparosok Arucsarnok Szövetkezete**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Tolnai szőnyegek kizárólagos lerakata!

Tolnai szőnyegek kizárólagos lerakata!

## PESTI SZINPAD

A LEGJOBB, LEGTARTALMASABB ÉS LEGSZEBB SZINHÁZI- ÉS MŰVÉSZETI HETILAP.

A „PESTI SZINPAD” hetenkint hozza az összes budapesti színházakban színréklő darabok teljes műsorát és kivonatát.

A „PESTI SZINPAD” a legújabb színjárási eseményekkel, színészekkel, színészekkel, előadandó és előadott darabokkal, szerzőkkel, színházi- és színpadi pályákkal részletesen foglalkozik.

A „PESTI SZINPAD” mindig ötleletes, eleven, magas színvonalú közleményekkel, illusztrációkkal tartja a jelenet meg minden szombatán.

A „PESTI SZINPAD” minden száma elsőrendű művésznök és művészek képeit hozza.

A „PESTI SZINPAD” az ország összes színházaival is foglalkozik.

A „PESTI SZINPAD” előfizetőinek, olvasóinak mindenkor valami bájos meglepetéssel szolgál.

A „PESTI SZINPAD” barátainak, kik az előfizetők gárdáját szaporítják, meglepő ajándékokkal kedveskedik.

Az újonnan belépő előfizetők megkapják az eddig megjelent és december hó végéig megjelenő lapszámokat teljesen díjtalanul és előfizetésök 1914. évi január hó 1-től számítódik.

A „PESTI SZINPAD” kiadóhivatala egyszerű levelezőlapon való megkeresésre kimerítő felvilágosítással szolgál, hogy előfizetőt szerző híveinek minő ajándékokkal szolgál.

A „PESTI SZINPAD” előfizetési árai: Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 3 korona.

Mutatványszámot 20 fillér levélbélyeg ellenében küld a kiadóhivatal.

A „PESTI SZINPAD”-ra előfizetni a kiadóhivatalnál

### Budapest, Nyár-u. 6.

lehet, hova egyes példányok megrendelése ügyében is fordulni kell.

A „PESTI SZINPAD”-ban való hirdetés nagy elterjedtségénél és kedveltségénél fogva igen hatásos és eredményes.

A „PESTI SZINPAD”-ra okvetlenül érdemes előfizetni.

A „PESTI SZINPAD” egyes számai okvetlenül érdemes megvenni.

A „PESTI SZINPAD”-ot okvetlenül kérje és követelje mindenütt.

A „PESTI SZINPAD” számonkint kapható minden nagyobb tözsdében és naponta minden fővárosi színház előtt árusítva lesz.

Minden megkeresésre készséggel válaszol

„A PESTI SZINPAD” kiadóhivatala, Budapest, VII., Nyár-utca 6. szám. Telefonszám: 118-76.

# Olvasóinkhoz!

A most közelgő újv. küszöbén, 1914. január 1-én

## XXXV. évfolyamába

lép lapunk, a szabadelvű eszmék tántoríthatatlan és elszánt harcosa, a

### „Szentes és Vidéke.”

1914. január elsejétől kezdve új előfizetést

nyitunk lapunkra a „Szentes és Vidéke” előfizetési árat helyben házhoz hordva és vidékre postán küldve a következőkben állapítjuk meg:

egész évre 10.— korona  
fél évre 5.— ”  
negyed évre 2-50 ”  
egyes szám ára 10 fillér.

Vissza kellett térnünk a lap régi árához, mert a mai nehéz viszonyok, a lap egyre emelkedő előállítási költségei kényszerítettek erre bennünket. Az árrel-emeléssel egyid-jűleg azonban

### szencziós kedvezményt

nyújtunk olvasóinknak, amennyiben minden vasárnapi számhoz csatoljuk a

### Képes Vasárnap

című 8—10 oldal terjedelemben megjelenő

### szépirodalmi mellékletét.

Szépirodalmi mellékletünk a világ minden részéből közöl képeket, de közli a szentesi aktuális események felvételeit is. Rendkívül érdekes eredeti regény, jeles írók tollából eredő tárcák, novellák, elbeszélések tartják a művészi kiállítású mellékletet. A rejtvény megfejtői között értékes diszkötésű könyvet sorsolunk ki; előfizetőinknek és a lapunkat számonként vevő olvasóinknak pedig karácsonyi ajándékul

### szép naptárral

fogunk kedveskedni.

A „Képes Vasárnap” 1914. év februárjában

### országos

### szépségversenyt

fog rendezni, melyen csakis lapunk előfizetői és olvasói vehetnek részt. Az év folyamán még számos — itt most fel nem sorolható kedvezményt fogunk olvasóinknak nyújtani, a kik így bőven kárpótolva lesznek azért a csekély anyagi áldozatért, hogy lapunkat

### isnét a régi áron

veszik meg.

Olvasóközönségünk eddigi szives pártfogását és támogatását megköszöni és továbbra is kéri

### A kiadóhivatal.

## Szentesi Tudományos MOZGÓ-SZINHÁZ

Nagy Ferencz-u. 3. sz.

### Ma, Vasárnap

délután 5 és este 8 óraker

### Műsor:

1. Mozgófénykép, hirdető, legújabb párisi divattal, aktuális.
2. Vilike megállítja az órát, komikus.

### 3. Egy csep vér, dráma.

### 4. Varázs fütty, humoros.

### 5. 6. 7. Jehér lilium.

dráma 4 felvonásban.

9. Gyurka a kelepcebén, bohózat.

### Helyárak:

Támlásszék 80 fill., I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., III. hely 30 fill., Nagypáholy 4 kor., Kispáholy 3-20 kor., Diszpáholy 8 személyre 6 korona. Tíz éven aluli gyermekeknek állóhely 12 f.

## Felhívás

### hetibetetés 1 koronás részletek jegyzésére.

A Szentes-Vidéki Takarékpénztár 1914. évi január hó elsejével kezdődő 23-ik évütszati hetibetetés részletek jegyzésére hívja fel a közönség figyelmét.

A részletek tetszés szerint 3, 4 vagy 5 évre jegyezhetők és minden részletre hetenként

### 1 korona

fizetendő be a takarékpénztár pénztárába.

A befizetett összegek félévenként tőkésítetnek és 3, 4 vagy 5 év elteltével tőkésítet kamataival együtt kiiztetnek.

### A Szentes-Vidéki Takarékpénztár Igazgatósága.

## Fésülőnő.

Veres Etelka III. ker. Lakos-utca 6. sz. a tudatja a n. é. hölgyközönséggel, hogy a fésülés művészetét Budapestén kitanulta s jutányosan és izlésesen úgy helyben mint háznál fogl.

Ugyanott egy butorozott szoba kiadó.

## Csányi József

kistőkei 8 hoid tanyaföldje eladó. Értekezhetni IV. ker. Kisér-utca 27. szám alatt.

Uj!

Hogy a közönség fokozottabb igényeit kielégetem, műtermem egy

Uj!

### 2000 gyertyafényű iv-lámpával szereltem föl,

mellyel a legkitünőbb tényképek készülnek

### este is!

Kitünik ennek a lámpának előnye, különösen késői esükvőknél, bálak alkalmával és a teli borus időkben, amikor a legsötétebb este is a legszebb fénykép főlvételeket eszközölhetem. Remélve, hogy a közönség igényemet méltányolni fogja és ezen utitámasomat minél többször igénybe veszi. Maradok kiváló tisztelettel:

Fridrich J. fényképész.

1338

(Görög udvar).

## Egy családös ember

komenciós béresnek ajánlkozik. Cim a kiadóban.

## Kris ó Nagy József

kajáni földjét felparcelláza. A még meglévő darabokra elő lehet jegezni.

# Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

## kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni** Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utántöltött JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utántöltött kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése

**Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám** egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szereztető be az **eredeti minőség.**



## Kása Sándor

Vörösmarty-u. 1 sz. házában van a **Legolcsóbb bevásárlás!**

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nagy raktár szénát szezaca, árpa kukorica korpa, tűzli a kőszén, laszén, koksz finom rozsakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmommal bárkinek vámrát és pénzért tetszése szerindarát készítik. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is örölkük. Ugyanazt mindentajta friss dara kapható, az őmi valóért hazhoz elmegeck, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

Legfinomabb, elszakíthatatlan, irancia

### MIMI férfi gumi-óvszer

1 tucat 2 K 50 f, 2 tucat 4 K 50 f, 3 tucat 6 K. Pénz előzetes beküldése mellett portó 30 f; utánvétellel portó 74 fill. »Hez« Budapest, Kőfaragó-u 7. Diszkrét szétküldés.

Egy fonat,  
Két fonat,  
Száz fonat

# HAJ

olesó áron kapható  
**Grubmüller József**  
fodrásznál.

Báró Harucker-utca.

XXXXXXXXXXXX

Egy jó házból való fiut **tanulónak** fizetéssel felvesz, la-punk könyvnyomdája.

## 1 lt. Családi rum 1.90 K

10 deka

„Császár törmelék tea”

70 fillér.

1 csomag étvágycukor 36 fillér.

Kapható Henning János és fia **Drogériájában** Esztergom, illat- és vegyszertárban Szentesen (Hariss-ház)



Szentesen a Harris-házban

## VIRÁGOS T. FERENCZ DÍVATÁRUHÁZA.

Óriási választék mindentéle női ruhadiszek, keztyük, szalagok, selymek és csipkékből. Uri fehértöműek, ka'lapok, nyakkendők, a legolcsóbb szigoruan szabott árak mellett.

## TURULCIPŐ LERAKAT.

## Megszabadul a gondoktól



ÓVÁS. Ugyeljen a Wágner névre és a 15 házszámra.

ha hozat egy szórakozató hangszert Wágner „Hangszer-Kir-ly”-tól Budapest, József-kört 15 (Telefon)

Hegedű 16 drb. felszerelésre 42 korona

Tárogató billentyűkkel 16 korona.

Amerikai Gittár-citera kot-takkal 16 korona.

C aládi hangverseny h-rmonika 16 korona.

Mandolin vagy Guitár 16 kor na.

Ebenfa fuvoia 1-ső minőségű 16 korona.

A milánói párisi és londoni kiállítá-on aranyérem és érdemkereszettel kit n-tette 1 vitási szakműhelyek

Fényképes hangszérárgy-zék ingyen. IV

## Parfumerie „Hez“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkeket nagy raktára. — Nagyban és kicsinyben Budapest, VIII. Kőfaragó-utca 7.

**Újabb előnyajánlatunk:**  
1 csoport 2 korona 50 fillér  
1 db. üvegtégely francia arc- és kézfínomító  
1 db. francia szappan (bármely illatban)  
1 üveg francia parfüm (bármely illatban)  
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),  
1 könyv (60 lap) angol pouderpapír  
1 csomag dr. Heider-féle fogpor  
1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)  
1 csomag amerikai Shampooon szájmospópor  
1 üveg valódi Johann Maria Farina kölniviz  
10 db. szekrény- és ruhaillatosító (francia Sachet-lap)  
**összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.**

1 csoport 5 korona.  
1 üveg valódi Odol szájszív  
1 üveg amerikai Hair-Petrol  
2 üveg valódi kölniviz  
1 üveg valódi francia parfüm (bármely illatban)  
2 üveg valódi francia brillantin (bármely illatban)  
6 db. valódi francia pipere szappan (bármely illatban)  
1 db. fogkefe csontnyéllel  
1 csomag amerikai Shampooon haj-mospópor  
**összesen 15 darab 5 kor**

Szállítások naponta utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett. — 24 oldalas illatszertár és háztartási érteutőnköt kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Nyomatott Székely József könyvnyomda gyorsrajtoján Szentesen 1913

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lő-erejű

## Motoros favágógépet

szereltem be s azt **jutányos áron** bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szücs Lajos** Nyiri u. 26. 1078

**Fa és szén** bármily mennyiségben, rendelkezésre azonnal házhoz szállíttatva.

## Eladó ház.

A Bocskay-utca 12. sz. a. ház, melyben van 4 szoba, zárt folyosó, pince, konyha, mosókonyha, kamra és mellékhelyiségek, eladó. Az ár-ézi viz és villany is be van vezetve. Értekezni lehet ugyanott, 1040

## Külsőecseren

a Varga József-féle

## 20 hold föld

előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Dr. Fenyvesi Adolf ügyvéd-nél. 1426.

XXXXXXXXXXXX

## Eladó ház

A Horváth Gyula-utca 40 számú ház egészen, vagy kettéosztva eladó. Értekezhetni Székely József fakereskedővel

# Ingyen

nem, de olcsón, biztos sikerrel

## hirdethet

a „Szentes és Vidéke“ karcsonyi számában.